



多措并举应对患儿就诊高峰

□宋鹏伟

1月2日,从市妇幼保健院了解到,近期,多种类型的呼吸道疾病患儿增多,医院积极调配资源,改善儿科门诊功能,扩充临床力量,加大接诊能力,做到应诊尽诊、应收尽收。(《太原晚报》1月3日)

与春运相似,就诊患儿的迅速增加,让各大医院的儿科常备力量不堪重负。如果说冬季流感频发还可以预期的话,那么短期内峰值能达到多少,却很难估量。多措并举优化资源配置,以非常之举应对非常之时无疑是必要的。

与成人不同,孩子病情发展的速度更快,对不适感的容忍度更低,主述病情的能力也更差,所以高度重视是必要且必须的。加之孩子是每家人的“心尖

尖”,孩子只要生病,全家人都跟着茶饭不思,因此“去医院”的概率高出许多,由此而导致儿科的压力骤增。排队、挂号、问诊、检查、开药或输液……环节众多,倘若每次都要排长队,如果需要住院却没有人病床,家长和患儿的焦虑感与痛苦感就会倍增。

事实证明,仅靠儿科内部挖潜,只是杯水车薪,更何况是在儿科医生短缺的大背景下。为平稳度过冬季儿科就诊高峰,需在更高层面优化资源配置,打通每一个堵点。一方面,要加大供给,缓解供需矛盾。如全员上岗增加门诊量、开设夜间门诊引导错峰就医等措施,尽最大限度满足患儿就医需求;另一方面,各科室可以对儿科临时性增援

——其他医生做好辅助性工作,将专业儿科医生的有限精力投入到最终的治疗决策上,提升就诊效率、降低儿科医生工作量。长远来看,考虑到儿科医生职业风险高、工作负担重的特点,还是要着力提升待遇,完善分级诊疗制度,提升基层医院儿科实力,避免患儿集中涌向几家大医院。

抵抗力强,问题在萌芽状态就会被化解。对家长来说,掌握医疗常识,家中常备退烧药等药品,才能做好孩子的“第一责任人”。于儿科甚至整个医疗系统而言,妥善应对病患骤增的冲击,力争做到应诊尽诊、应收尽收,也是检验应对速度、协调能力与责任担当的试金石。



“截至去年年底,我市公共停车位新增1.1万余个。”

——2023年以来,我市强化顶层设计,坚持系统治理“停车难”,通过停车设施新改扩建、加强智慧停车管理、规范停车秩序等方式,补齐城市建设管理和短板,提升城市宜居品质,用一项项实打实的举措回应群众所盼、纾解群众所忧,推动相关工作落地见效。2023年政府工作报告提出,新增1万个公共停车位。截至去年年底,已完成1.1万余个。

(《太原晚报》)

善举“静悄悄” 爱意暖融融

□袁剑锋

心声 1月3日,记者从太原市社会救助中心了解到,过去一年来,不少市民静静地捐款、捐物,爱心似雨,细润无声。(《太原晚报》1月4日)

扶危济困是中华民族的传统美德,弘扬了人间真善美,凝聚了社会正能量。

“静悄悄”的善举以不同的方式在很多城市中出现。比如为户外工作者设置的“爱心补给站”,里面的纯净水“越喝越多”;爱心馒头店坚持为困难群众送馒头,店主却一直不愿露面。如此暖心的善举,

不仅在社会播撒下与人为善、扶危济困的种子,还让困难群众深深感受到了来自陌生人的关怀,让他们能有更大勇气去面对挫折。

“静悄悄”的善举不断涌现,为创建文明城市贡献了力量,并成为一股有生命的暖流,激发全社会向上向善的正能量,引导更多人用自己的方式和喜欢的渠道参与慈善,以爱心传递真情,以真情奉献社会。

大爱无痕,润物无声。“静悄悄”的善举需要更多人参与,凝聚起强大的力量,帮助更多有需要的人。

让抽检食品物尽其用

□马腾飞

2023年12月29日,晋源区市场监督管理局将食品安全抽检合格备份样品捐赠给晋源区中心敬老院,为老人送去冬日温暖。(《太原晚报》1月2日)

食品抽检是食品安全监管不可缺少的一环,每年抽检的食品样本数以万计,以往抽检合格的备份样品往往待保质期满后被销毁,造成极大浪费。

晋源区市场监督管理局将抽检合格的食品备份样品捐赠给敬老院,探索出一条“食品抽检+

慈善事业”的新路。

捐赠备份样品虽是“双赢”的好事,但食品安全不能忽视。仍需严格筛选把关,需对食品统一标识,标明捐赠食品的类别、保质期等重要信息,避免捐赠后再次浪费。此外,要加强对物资的接收、储存等环节的监管,确保物资能够到达最需要的人手中。

要让抽检样品物尽其用,成为推动公益事业发展和建设节约型社会的强大助力。



“填补了湿地生态修复技术规范标准化的空白。”

——日前,由国家林业和草原局提出,全国湿地保护标准化技术委员会归口,中国科学院东北地理与农业生态研究所起草编写的《湿地生态修复技术规程》,首次以行业标准的形式,规范了湿地生态修复的流程和技术实施等要求,填补了湿地生态修复技术规范标准化的空白,对推进我国湿地全面保护和高质量发展具有重要意义。

(《人民日报》)

“我国各级非遗代表性项目超过10万项。”

——从文化和旅游部获悉,截至目前,我国共有各级非遗代表性项目超过10万项,其中国家级非遗代表性项目1557项;各级代表性传承人9万余名,其中国家级非遗代表性传承人3056名。

(《光明日报》)

投稿邮箱:tywbplb@163.com



“明明只想领4张5元打车券,却不小心借了10000元”“订个酒店一不留神就被开通了小额贷款”……近日,不少消费者反映,在多款非金融类手机应用软件中,当点击领取优惠券、免费视频会员、选择优惠支付时,会被“诱导”或“误点”进入借钱页面,甚至还不小心背上了较高利息的贷款。

(《羊城晚报》1月3日)

绿色是城市最美底色

□孙达佳

日前从市规划和自然资源局获悉,创建国家森林城市三年来,我市实施各类营造林107.99万亩,公园绿地增加600.03万亩,全市林木覆盖率、人均公园绿地面积进一步提高,绿色已经成为我市高质量发展的鲜明底色。(《太原晚报》1月4日)

城市美不美?关键要看一座城市的绿色“家底”厚不厚。

近年来,太原下大力气保护生态,全力推进创森工作。在道路两旁栽树,以绿荫为城市遮阳;在荒山种树,让大地披绿;在乡村植绿,让绿色为乡村赋能……三季有花、四季常青,太原以绿为底,以绿为肌,颜值不断上升,百姓收获满满的幸福感和获得感。

“三年来,全市林业生态建设累计投资68亿元。”“全市林木覆盖率达到43%”……一组组跃动的数据背后,是太原绿色发展的生命律动,是太原生态文明建设的生动注脚。

保护生态,生态也会回馈我们。我市要以推进创森工作为契机,持久为城市增绿,既要立足当前,也要着眼长远。科学规划,稳步推进,久久为功。既要提升颜值,也要注重内在。要以尊重自然为前提,因地制宜,不断增强市民的环保意识,齐心协力为绿色生态添彩助力,让群众享有更多、更普惠、更可持续的绿色福祉。



太原市文明办